#### 第一篇 以弗所書的介言

本篇信息是以弗所書的介言。雖然這只是一篇介言,但我們要說到一些相當緊要且重大的事。

## 壹 主題—召會

## 一身體

<mark>以弗所書的主題是召會。這卷書論到召會的七方面:第一,召會是基督的身體,是那在萬有中充滿萬有者的豐滿</mark>。一個活的人若要完整,就必須有 身體作他的彰顯。基督的身體就是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。

『豐滿』這個辭已被今天的基督徒誤用、誤解、並且錯誤應用。大多數的基督教教師將豐滿和豐富混淆了。因此,當基督徒說到基督的豐滿時,他們以為那意思就是基督的豐富。(雖然許多基督徒說到聖靈的豐滿或神的豐滿,卻沒有多少人說到基督的豐滿。)根據以弗所書,豐滿一辭的意思不是豐富,乃是彰顯。『基督的豐富』一辭見於三章八節,『豐滿』一辭見於一章二十三節和四章十三節。一章說到那在萬有中充滿萬有者的豐滿,四章說到基督豐滿之身材的度量。根據四章十三節,這豐滿有一個身材,而這個身材有一個度量。因為我們有一個身體,所以我們都有一個身材。我們若光是一個頭,而沒有身體,就不會有身材。基督的豐滿就是身體,因為四章十三節說,這個豐滿有一個帶著度量的身材。因此,我們有基督豐滿之身材的度量。

豐滿與豐富不同<mark>。豐富沒有身材;但是身體的豐滿有一個身材,並且這個身材有一個度量</mark>。因此,這有力的證明,基督的豐滿不是基督的豐富,乃 是基督的身體。

認識為甚麼基督的身體叫作豐滿是很重要的,其意義非常深厚。一個人的身體就是那個人的豐滿,這個豐滿乃是他的彰顯。我說話時,我的身體就在動。這樣,我這個人就藉著我的身體彰顯出來。照樣,召會是基督的身體,這身體是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。這是何等的深奧!整個宇宙都充滿基督。作為那在萬有中充滿萬有者,基督是大得無可比擬。這樣一位偉大的人物,需要一個大的身體;這個身體就是召會。因此,<mark>召會是基</mark>督的身體,也就是祂的豐滿。

基督的豐富可比作美國所出產一切豐富的食物。這些豐富不是為著擺給人看,乃是為著給人喫的。當我們喫豐富的美國食物時,這些豐富就好像消失到我們裡面。當這些豐富被我們消化吸收後,就變成我們的一部分。結果,這些不再是豐富,而是豐滿。因此,壯碩的美國年輕人吸收這許多豐富的美國食物,就成了美國的豐滿。藉這個例子,我們能分辨豐富和豐滿。豐富是還沒有喫進來的食物,但是當食物被喫下、消化並吸收後,就成了豐滿。基督的豐富是基督所是的一切項目。當我們把基督的豐富消化並吸收到我們裡面時,這些豐富就成為我們的一部分,我們就成為基督的豐滿。因此,召會是基督的身體,是那在萬有中充滿萬有之宇宙大人的豐滿。這是召會所是的第一項或第一面。

# 二新人

第二,召<mark>會是新人。</mark>(二15。)在宇宙中只有一個新人;因此,召會就是那新人<mark>。身體和新人有顯著的不同。身體只需要生命,但新人需要生命和</mark>人位。我的身體有生命,但我這個人有人位。<mark>召會不僅是基督的身體,有基督的生命;召會也是新人,有基督作人位。</mark>毫無疑問,這新人是團體的,因為二章十五節說,基督把猶太和外邦這兩班人,創造成為一個新人。這就是說,兩個集體的人已被創造成為一個新人了。我們若看見今天召會不僅是身體,也是一個有人位的人,我們對召會生活的認識將會大大的提高。

## 三 國度

在二章十九節,我們看見召會是神的國。這一節說,『這樣,你們不再是外人和寄居的,乃是聖徒同國之民。』同國之民這辭指明國度,因為作為 同國之民,乃是指具有某些公民權,而公民權總是與國度有關。因此,這一節啟示出召會是神的國,我們是這國的公民,具有某些公民權。當我們 享受這些權利時,我們也必須分擔一些責任。因此,<mark>召會是神的國,有權利也有責任。我們若要享受權利,就必須擔負責任</mark>。不過,有時我們可能 想要享受權利,而不擔負責任。但是我們必須兩者兼顧,既享受權利,也擔負責任。這是召會作為神的國。

### 四神的家

<mark>第四,召會是神的家。(二19。)家不是公民權的事,而是生命和享受的事。</mark>你在家中不太說到權利,因為在那裡你有父親的生命並對他生命的享 受。因此,<mark>召會作為神的家或家庭,乃是指著生命和享受說的</mark>。

許多聖徒喜歡家庭式的召會生活,卻不喜歡國度的召會生活。這表示他們總是巴望有快樂的時光,美妙的享受。但是我們不能總是留在家裡;我們一天需要花好幾個鐘頭出外謀生。<mark>我們不該只有家庭的享受,還要有國度的責任。召會不能總是一個家,召會也必須是神的國</mark>。然而,我很高興,在召會這個神的家中,我們有生命和享受。

# 五 神的居所

在二章二十一至二十二節,我們看見<mark>召會也是神的居所</mark>。二十一節說,『全房…長成在主裡的聖殿。』這是指宇宙的建造說的。二十二節說,以弗所的聖徒同被建造,成為神在靈裡的居所。這是地方上的建造。<mark>就宇宙一面說,召會是在主裡的聖殿;就地方一面說,召會是神在我們靈裡的居</mark>所。

## 六 基督的新婦—妻子

在五章,我們看見召會是基督的新婦—妻子。新婦乃是為著丈夫的滿足。 論到亞當還是單身的時候,沒有快樂或滿足;亞當需要一個妻子。亞當得著妻子時,就有了安息和滿足。所以,<mark>根據聖經,新婦和妻子是為著安息</mark> 和滿足的。我們怎麼可能有滿足卻沒有安息?完全的滿足含示享受完全的安息。一個人的新婚之日,是他滿足和安息的日子。<mark>因著基督愛召會,所</mark> 以召會是祂的安息和滿足。

基督對召會的愛與對罪人的愛不同。基督徒常常說到基督愛罪人,很少人題到基督愛祂的妻子。我們原是罪人,但如今我們是基督的妻子;不論我

們是男是女,我們都是基督的妻子。召會乃是妻子,為使基督得著滿足。

## 七 戰士

<mark>末了,以弗所六章啟示召會是戰士─團體的戰士</mark>。軍隊是由許多軍兵組成的,而戰士是單個的人。<mark>召會是新人,這個新人乃是個戰士。六章所說神</mark> 的全副軍裝,不是為著單個的基督徒,乃是為著作為新人的整個召會。召會是戰士,乃為對付神的仇敵,並且擊敗他。

我們若將召會這七面擺在一起,就會看見一幅美妙的圖畫: <mark>召會是身體,彰顯基督;是新人,接受基督作人位;是國度,有權利和責任;是家,有</mark> 生命和享受;是神的居所,給神居住;是新婦,使基督得著滿足;是戰士,為著爭戰並擊敗仇敵,使神能完成祂永遠的定旨。這就是召會。

<mark>召會的所作不如召會的所是重要。召會是身體、新人、國度、家、居所、妻子和戰士。我們所作的算不得甚麼,但我們所是的卻極其重要</mark>。在以弗 所書所描述這樣的召會中,基督得著了彰顯。藉著這樣的召會,基督這人位就得以活出來。在這樣的召會裡有神的國,帶著權利和責任;並且有神 的家,帶著生命與享受。這個召會也是神的居所,是基督的滿足,又是神的戰士,為祂永遠的定旨爭戰。這是何等的召會!

我們若看見這個召會的異象,就會知道今天宗教的光景是何等可憐。在宗教裡我們找不到身體或新人。不僅如此,我們也找不到國度、神的家、神的居所、基督的新婦、或神的戰士。我們既是召會,就必須這七項都是。特別是那些在召會中負責任的,都必須看見以弗所書中所陳明召會的異象。召會不是學校、社團或組織,召會乃是身體、新人、國度、家、居所、新婦和戰士。這就是召會;這也是以弗所書的主題。因著以弗所書有這樣的主題,這卷書乃是豐富無盡的。

然而,在聖經的末了一卷書中,還可以找到關於召會的更多方面<mark>。在啟示錄裡我們看見召會的另外四方面:金燈臺、男孩子、初熟的果子、和聖城</mark> (新婦)。啟示錄中只有召會是新婦的這一面,與以弗所書中所看見的那些方面相呼應。

# 貳 内容

#### 一 召會在基督裡所得的福分

現在我們來看以弗所書的內容。<mark>內容的第一項,是召會在基督裡所得的福分。</mark> (一3~14。) 很少人知道『福分』這辭真正的意思。福分不是豪華 轎車或摩登住宅等類的東西。<mark>使徒保羅禱告,求主使召會能有啟示,看見召會所得的一切福分。物質的福分,像車子、房子,不需要有啟示就能看</mark> 見;但是看見召會所得的一切福分,卻需要啟示。許多基督徒根本沒有看見召會所得的福分。

## 二 使徒為召會得啟示的禱告

使徒保羅啟示了召會所得的福分後,就禱告主使聖徒能有智慧和啟示的靈,知道這一切福分的結果,並知道帶下這些福分的能力,好使召會能成為 基督的身體,就是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。(一15~23。)

## 三 召會的產生、性質、地位、建造與功用

一章末了題到召會,二章接著就給我們看見召會的產生、性質、地位、建造和功用。

### 四關於召會之奧祕的啟示以及管家職分的職事

在三章一至十三節,我們看見關於召會之奧祕的啟示以及管家職分的職事。很少基督徒知道甚麼是管家職分的職事。有這麼一件事叫作管家職分, 而這管家的職分有一個職事。這管家職分的職事與召會有關。因此,不僅奧祕與召會有關,管家職分也與召會有關。<mark>我們要認識召會,就必須認識</mark> 奧祕的啟示和管家職分的職事。我們來看第三章時,將詳細的說到這些事。

### 五 使徒為召會求經歷基督的禱告

使徒知道奧祕的事及管家職分的職事都是極其深奧,所以立即接著禱告,願召會能對基督有實際的經歷。(三14~21。)<mark>在奧祕中啟示出來,且由</mark> <mark>管家職分服事的召會,需要經歷基督</mark>。使徒保羅為這事禱告。

### 六 召會在靈中的生活與職責

#### 從四章到六章我們看到召會在靈中的生活與職責。

我們對以弗所書的內容若有清晰的看見,這整卷書就會展開在我們面前。我們要看見許多福分,就如神的揀選、豫定、兒子的名分、聖別、救贖、印記、憑質、以及更多。然後我們要看見使徒的禱告,為要得著智慧和啟示的靈,好知道神的呼召有何等盼望,看見祂在聖徒中基業的榮耀,並認識那已作到基督身上為著產生身體的浩大能力。然後在二章,我們要看見召會的產生、召會的性質、召會的異象、召會的建造、以及召會的功用。在三章,我們要看見關於召會之奧祕的啟示和管家職分的職事。接著,我們要看見保羅禱告,使我們得以加強到裡面的人裡,使基督能安家在我們心裡,使我們被充滿,成為神一切的豐滿。這使我們實際的經歷基督。然後,照著末了三章所啟示的,我們就會知道如何在地上生活,如何擔負責任,如何為神的定旨爭戰。這是以弗所書的內容。

## 參 特點

以弗所書有一個顯著的特點。牠不像羅馬書,從罪人的光景說起。以弗所書乃是從神永遠的定旨說起。在羅馬書的開頭幾章,我們看到罪人的光景。羅馬一章把各樣的罪都列了出來;但是以弗所一章並沒有這樣作。這是因為以弗所書不是從罪人的光景說起,而是從神永遠的定旨說起。不僅如此,以弗所書是從永遠說起,不是從時間說起;從諸天界說起,不是從地上說起。以弗所書把我們帶到永遠裡;不要留在時間裡—要進到永遠裡。因為以弗所書把我們帶到諸天界裡,所以我們不該停留在自己的光景裡;反之,我們該在永遠裡,在諸天界裡。我們是在神永遠的定旨裡,我們不需要看自己的光景。反之,我們該看神永遠的定旨。因著我們是如此拘泥並關閉在自己的光景裡,所以我們需要蒙拯救。以弗所書關心神的定旨遠過於我們的光景,牠是從神定旨的中心對我們說話。當我們來到這卷書時,我們需要禱告:『主,帶我從自己的光景裡出來,脫離地和時間。主,救我脫離自己的光景,把我帶進永遠裡,帶進諸天界裡。我要進到神的心裡,進到祂永遠的定旨裡。』

多年前我讀以弗所書時,好像井底之蛙。我從那樣的地位想要明白這卷書,但是我明白不來。要明白這卷書,我們需要蒙拯救脫離自己的光景,並被帶進神永遠的定旨裡,被帶進諸天界裡。我們若是從這樣的地位來讀以弗所書,就會有所不同。<mark>這卷書的特點乃是從永遠裡,從諸天界裡,從神</mark>的心,並從神永遠的定旨來寫的。

### 肆 位置

以弗所書在新約各卷的次序上有一個特別的位置。以弗所書若是新約的頭一卷,那會十分彆扭。讚美主!這卷書乃是放在恰當的位置,是緊接著關於基督與宗教相對的啟示(加拉太書),繼以對基督實際的經歷(腓立比書),並引向元首基督(歌羅西書)。

### 一 在關於基督與宗教相對的啟示之後

在加拉太書,我們看見基督與宗教相對這件事。我們不該以任何事物頂替基督。這就是說,不該是我們的感情與宗教相對,或是我們的實行與宗教相對,而必須是基督與宗教相對。以弗所書乃是接著基督與宗教相對這個啟示之後。基督與宗教相對,這件事把我們引到召會。基督與宗教相對,不是光為著我們的經歷;所謂內裡生命派的人不正確的強調這件事;他們尋求基督,但不是為召會,而是為著自己的經歷。基督與宗教相對,乃是為著召會的。這位與宗教相對的基督,主要的還不是為著我們的經歷,乃是為著召會。加拉太二章二十節說,我們已經與基督同釘十字架,並且基督在我們裡面活著。這個經歷必須是為著召會生活。

## 二繼以對基督實際的經歷

太注重個人對基督的經歷而忽略召會是不對的。然而,我們若太注重召會而忽略對基督實際的經歷,也是不對的。對只注重個人經歷而不注重召會的人,我要說,『你必須從加拉太書進到以弗所書去。』但是對太注重召會,而忽略經歷基督的人,我要說,『請記得,以弗所書之後就是腓立比書。』我們必須對基督有實際的經歷,這樣我們纔能說,無論是生,是死,總叫基督在我們身體上,照常顯大。(腓一20。)我們也該能說,在我們,活著就是基督,(21,)並且我們將萬事看作糞土,以基督為至寶。(三8。)我們都需要經歷基督。一個人進到召會以前,對基督必定已有一些經歷;但是進到召會之後,他還需要更多的經歷基督。

#### 三引到元首基督

對基督的經歷把我們引到元首那裡。所以在腓立比書之後,我們有歌羅西書。我很喜歡加拉太書、以弗所書、腓立比書和歌羅西書。我花在這四卷書上的時間,比花在聖經其他任何卷書更多。我們都需要多花時間在這四卷書上。加拉太書啟示基督與宗教相對,以弗所書說到召會的七方面,腓立比書論到對基督實際的經歷,歌羅西書把我們引到元首那裡。我們若深入這四卷書,就會看見基督在這裡,看見基督把我們引進召會,並看見召會生活引領我們天天經歷基督,而這些都把我們引到元首那裡。這就是以弗所書在新約中的位置。

#### 万 著者

現在我們需要來看本書的著者。我們都知道著者是使徒保羅。以弗所一章一節說,『憑神旨意,作基督耶穌使徒的保羅。』保羅成為基督的使徒,不是由於人,乃是照著神的經綸,憑著神的旨意。因為保羅不是自封的使徒,乃是憑神旨意作使徒的,所以他有從神旨意而來的權柄。這立場給他權柄,在本書發表神關於召會永遠定旨的啟示。召會乃是建造在這啟示上。(二20。)保羅作基督的使徒,是指他的地位說的;他憑神旨意為使徒,是指他的權柄說的。保羅這樣一位使徒,乃是本卷書的著者。

## 陸 受者

### 一 在以弗所的聖徒

一章一節下半和二節說,『寫信給在以弗所的聖徒,就是在基督耶穌裡的忠信者:願恩典與平安,從神我們的父,並主耶穌基督歸與你們。』<mark>本書</mark> <mark>的受者是在以弗所的聖徒。這是指他們的地位說的。聖徒是那些被聖別、聖化,從一切凡俗的事物分別出來歸與神的人。</mark>

## 二 在基督耶穌裡的忠信者

本書的受者也是在基督耶穌裡的忠信者。忠信者乃是那些在四章十三節,提後四章七節和猶大書三節所說的信仰上忠信的人。<mark>接受這封書信的人,</mark>就是那些在基督耶穌裡的忠信者,他們不僅有聖別的地位,更有聖別的生活。他們忠信的活在他們的信仰裡。我們要有資格並地位來接受這卷書,就需要是這樣的人。我們必須是聖徒,也必須是在基督耶穌裡的忠信者。我們必須有聖別的地位和忠信的生活。

## 三 恩典與平安

在著者和受者之間,有恩典與平安的交通。(弗一2。)恩典與平安從著者出來,臨到受者身上。沒有閒言、批評、控告或定罪,只有恩典與平安。

# 1 恩典是神作我們的享受

<mark>恩典是神作我們的享受。(約一17,林前十五10。)當神成為我們的分,給我們享受時,那就是恩典。不要以為恩典是比神低一點的東西。恩典一</mark> 點不差的就是神實際的給我們享受,作了我們的分。

#### 2 平安是恩典所產生的光景

3 神, 對於我們這些祂的造物, 乃是創造者; 我們的父, 對於我們這些祂的兒子, 乃是父

這恩典與平安來自神我們的父和主耶穌基督。我們是神的造物,也是神的兒子。就我們是神的造物說,祂是我們的神;就我們是神的兒子說,祂是 我們的父。一面,我們是神的造物;另一面,我們是父的兒子。

4 主耶穌基督,對於我們這些神所救贖的人是救贖主

恩典與平安也是從主耶穌基督臨到我們的。祂是我們的救贖主,我們是蒙祂救贖的人。我們這些主所救贖的人,有祂作我們的主。

因此恩典與平安是從神我們的創造主,從我們的父,並從我們的救贖主臨到我們的。我們既是祂所創造、救贖並重生的人,就有地位從祂領受恩典 與平安。我們有三重的地位:我們已經被創造、蒙救贖、得重生。我們有神作我們的創造主,我們有父作我們的父,我們也有耶穌基督作我們的救 贖主。所以,我們完全有資格從三一神領受恩典與平安。<mark>這就是以弗所書的介言</mark>。